



पनवेल : खांदेश्वर येथील रायगड जिल्हा कृषी महोत्सवाचे उद्घाटन पालकमंत्री उदय सामंत यांच्या हस्ते गुरुवारी झाले. या वेळी भाजप जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर, आमदार ज्ञानेश्वर म्हात्रे, जिल्हाधिकारी डॉ. योगेश म्हात्रे, मनपा आयुक्त तथा प्रशासक गणेश देशमुख आदी उपस्थित होते. (वृत्त पान २ वर..)

शुक्रवार, १० फेब्रुवारी २०२३

वर्ष १५ अंक २०३  
www.rampurahar.com

# राम प्रहर

पाने ८ किंमत ₹२ रायगड

अंतरंग

कोपरी येथील रेल्वे पुलाचे मुख्यमंत्र्यांच्या हस्ते लोकार्पण/२

'अर्थसंकल्पात मालमत्ता कर, पाणीपट्टी वाढवू नये' /६

जडेजा, अश्विनच्या फिरकीने 'कांगारू' गारद/८

## मुख्यमंत्र्यांकडून आरोग्याच्या महायज्ञाचा शुभारंभ

# राज्यात ५०० ठिकाणी 'आपला दवाखाना'

मुंबई : प्रतिनिधी

मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी गुरुवारी (दि. ९) त्यांच्या वाढदिवसानिमित्त हिंदुवृद्धदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे आपला दवाखाना या योजनेच्या विस्ताराची घोषणा केली. आता राज्यातील सुमारे ५०० ठिकाणी आपला दवाखान्याचा शुभारंभ होणार असल्याचे मुख्यमंत्री या वेळी म्हणाले.

राज्यात ३६६ ठिकाणी रक्तदान शिबिर, १८०० शाळांमध्ये विद्यार्थ्यांची आरोग्य तपासणी, जागरूक पालक सुदृढ बालक अभियानाचा समावेश आहे. एवढ्या मोठ्या संख्येने राज्यात एकाच दिवशी आरोग्याचा महायज्ञ पहिल्यांदाच होत आहे. राज्यातील सगळ्या घटकांचे आरोग्य उत्तम रहावे यासाठी हे उपक्रम आपण हाती घेतल्याचे त्यांनी सांगितले. आरोग्य विभागाच्या माध्यमातून



जागरूक पालक सुदृढ बालक मोहीम

राज्यात जागरूक पालक सुदृढ बालक मोहीमही हाती घेण्यात आली आहे. सुमारे १८०० शाळांमधील १८ वर्षाखालील विद्यार्थ्यांची आरोग्य तपासणी या अंतर्गत होणार आहे. यापुढेही सामान्य माणसाची आरोग्यसेवा अशाप्रकारे होत राहील आणि आपला महाराष्ट्र समृद्ध आणि निरोगी राहील, अशा सदृष्ट्या मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी या वेळी व्यक्त केल्या.

घेण्यात आलेल्या विविध आरोग्य शिबिरांचे उद्घाटन मुख्यमंत्री शिंदे यांच्या हस्ते दूरदृष्ट्यप्रणालीच्या माध्यमातून झाले. त्यावेळी ते बोलत होते. या वेळी आरोग्यमंत्री डॉ. तानाजी सावंत, रोहयो मंत्री संदीपान भुमरे, आरोग्य विभागाचे प्रधान सचिव संजय खंदारे, आयुक्त धीरजकुमार, संचालक डॉ. विजय कंदेवाड यांच्यासह राज्यभरातील आरोग्य अधिकारी आदी उपस्थित होते.

सामान्यांच्या आरोग्यविषयक विविध उपक्रम आरोग्यमंत्री डॉ. सावंत यांच्या पुढाकारातून राज्यभर हाती घेण्यात आली आहेत. त्याबद्दल त्यांचे अभिनंदन. एवढ्या मोठ्या संख्येने राज्यात एकाच दिवशी आरोग्याचा महायज्ञ पहिल्यांदाच होत असेल, असेही मुख्यमंत्री म्हणाले. मी स्वतः अनेकदा रक्तदान करीत असतो. रक्त ही निसर्गाने आपल्याला दिलेली मौल्यवान देणगी असून, त्याचे

निरपेक्ष भावनेने दान करण्यासारखे पुण्यकर्म नाही. हिच बाब लक्षात घेऊन आज राज्यात सुमारे ३६६ ठिकाणी महारक्तदान शिबिरांचेही आयोजन करण्यात आले आहे. या शिबिरांत सहभागी होऊन रक्तदान करा, असे आवाहन मुख्यमंत्र्यांनी केले. संकलित रक्त कुठेही वाया जाणार नाही, याची काळजी घेण्याचे निर्देशही त्यांनी यंत्रणेला दिले.

## आरोग्य केंद्रांचा नागरिकांना फायदा - आमदार प्रशांत ठाकूर

गावदेवी केंद्रात महाआरोग्य शिबिराचे उद्घाटन

पनवेल : प्रतिनिधी

राज्य शासनाच्या वतीने जागरूक पालक सुदृढ बालक अभियानास गुरुवारी (दि. ९) पासून सुरुवात झाली. हे अभियान मुलां प्रमाणेच पालकांपर्यंत पोहचण्यासाठी महापालिकेने पुढाकार घेतला आहे. येणाऱ्या काळात महापालिकेची नऊ नागरी प्राथमिक आरोग्य केंद्र सुरु होणार आहेत. या प्राथमिक आरोग्य केंद्रांच्या माध्यमातून हजारो नागरिकांना फायदा होणार आहे, असे प्रतिपादन भाजपचे रायगड जिल्हाध्यक्ष आमदार प्रशांत ठाकूर यांनी केले, तसेच या अभियानासाठी महापालिकेच्या वैद्यकीय आरोग्य विभागास शुभेच्छा दिल्या. महानगरपालिका क्षेत्रातील



नागरिकांचे आरोग्य निरोगी रहावे या दृष्टीने महानगरपालिका व महात्मा ज्योतिराव फुले जनआरोग्य योजना यांच्या संयुक्त विद्यमाने महाआरोग्य शिबिराचे आयोजन सहा नागरी प्राथमिक आरोग्य केंद्रांवर करण्यात आले आहे. गावदेवी येथील नागरी प्राथमिक आरोग्य केंद्रामध्ये आमदार प्रशांत ठाकूर, शिवसेनेचे विधानसभा संपर्कप्रमुख रामदास शेवाळे, तालुकाप्रमुख रूपेश ठोंबरे आदी मान्यवरांच्या हस्ते शिबिराचे उद्घाटन करण्यात आले. (पान २ वर..)



ठाणे : राज्याचे मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या वाढदिवसानिमित्त उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी त्यांच्या निवासस्थानी भेट देऊन मनःपूर्वक शुभेच्छा दिल्या. या वेळी आमदार निरंजन डावखरे उपस्थित होते.



ठाणे : मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी दिव्यांग व विशेष मुलांसोबत आपला वाढदिवस साजरा केला. त्यांच्या वाढदिवसानिमित्त किसन नगर येथील मुलांना खाऊ व पुस्तकांचे वाटप करण्यात आले.

## बोरघाट व सावरोलीजवळ बर्निंग कारचा थरार

खालापूर, खोपोली : प्रतिनिधी

मुंबई-पुणे द्रुतगती महामार्गावरील बोरघाटातील खंडाळा बोगद्याजवळ आणि खालापूर-पेण मार्गावरील सावरोली गावाजवळ गुरुवारी (दि. ९) बर्निंग कारचा थरार पहावयास मिळाला. इंडिया बुल इमारत विकसक कंपनीसमोर पॅजोरो गाडीला आग लागली. घटनास्थळी असणाऱ्या नागरिकांनी अग्निशमन दलाला पाचारण केले, मात्र तोपर्यंत गाडी आगीच्या भक्ष्यस्थानी सापडली होती. यामुळे सावरोली गावाजवळ अर्धा तास वाहतूक ठप्प झाली होती. दुसरी घटना द्रुतगती महामार्गावरील



खंडाळा बोगद्याजवळ घडली. या घटनेत डस्टर कार जळून खाक झाली. प्रवासी बाहेर पडल्याने कुठलीही जीवितहानी झाली नसल्याचे सांगण्यात येत आहे.

## पेणमधील श्री एकविरा देवीच्या मंदिरात चोरी

चांदीची मूर्ती व पादुका चोरट्यांकडून लंपास



पेण : प्रतिनिधी

पेण शहरातील कोळीवाडा येथील आई एकविरा मंदिरात बुधवारी (दि. ८) दुपारच्या सुमारास अज्ञात चोरट्यांनी देवीची चांदीची मूर्ती व पादुका असा एकूण चार किलो चांदीचा सुमारे दीड लाखांचा ऐवज लंपास केला. गेल्या काही दिवसांपासून

सातत्याने घटनाऱ्या मंदिरातील चोरीच्या घटनांमुळे नागरिकांमध्ये खळबळ उडाली आहे. घटनेची माहिती मिळताच, पेण पोलीस निरीक्षक देवेंद्र पोळ यांनी घटनास्थळी भेट देऊन परिस्थितीची पाहणी केली आहे. या अज्ञात चोरट्यांविरुधात पेण पोलीस

ठाण्यामध्ये गुन्हा नोंदविण्यात आला आहे. देवेंद्र पोळ यांनी तातडीने तपासासाठी पोलिसांचे पथक रवाना केले असून परिसरातील सीसीटीव्ही फुटॅजही तपासण्यात येणार आहेत. लवकरात लवकर चोरट्यांचा तपास लावण्यात यावा, अशी मागणी कोळी बांधवांनी केली आहे.

## नि व ड क

**पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आज मुंबई दौऱ्यावर**  
मुंबई : पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांच्या हस्ते मुंबई ते शिर्डी आणि सोलापूर या दोन वंदे भारत एक्सप्रेसला शुक्रवारी (दि. १०) शुभारंभ होणार आहे. पंतप्रधान छत्रपती शिवाजी महाराज टर्मिनसवरून वंदे भारत एक्सप्रेसला हिरवा कंदील दाखवतील. त्यानंतर मरोळ येथील कार्यक्रमाला उपस्थित राहणार आहे.  
**आमदार शहाजीबापू पाटील यांच्या ताफ्याला अपघात**  
सोलापूर : बाळासाहेबांची शिवसेनेचे आमदार अॅड. शहाजीबापू पाटील यांच्या ताफ्यातील पोलिसांच्या वाहनाला अपघात होऊन त्यात दुचाकीस्वाराचा मृत्यू झाला. सांगोला तालुक्यातील माळवाड-नाझरेदरम्यान गुरुवारी (दि. ९) हा अपघात झाला. अशोक वाघामारे (५०, रा. माडगुळे, आटपाडी) असे मृताचे नाव आहे.

## रामशेठ ठाकूर स्कूलमध्ये विद्यार्थ्यांचा निरोप समारंभ



**लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांनी दिल्या शुभेच्छा**  
खारघर : रामप्रहर वृत्त जनार्दन भगत शिक्षण प्रसारक संस्थेच्या खारघर येथील रामशेठ ठाकूर पब्लिक स्कूलमध्ये १२वीच्या विद्यार्थ्यांचा निरोप समारंभ बुधवारी (दि. ८) संस्थेचे चेअरमन माजी खासदार लोकनेते रामशेठ ठाकूर यांच्या प्रमुख उपस्थितीत झाला. त्यांनी विद्यार्थ्यांना मार्गदर्शन करून परीक्षेसाठी शुभेच्छा दिल्या. या निरोप समारंभाची सुरुवात ११वीच्या विद्यार्थ्यांच्या स्वागत भाषणाने झाली. त्यानंतर गाणी आणि नृत्याचा कार्यक्रम झाला. समारंभाचे मुख्य आकर्षण असलेल्या प्रिन्स आणि प्रिन्सेसचा कार्यक्रम उत्साहात झाला. यामध्ये हेडबॉय मास्टर आदेश परेश ठाकूर याने अंतिम फेरीत आपल्या पुरस्कार विजेत्या उत्तरासह प्रिन्सचा किताब पटकावला, (पान २ वर..)

## पटोलेंच्या राजीनाम्यावरून ठाकरे गट-काँग्रेसमध्ये खटखट

मुंबई : प्रतिनिधी  
नाना पटोलें यांनी विधानसभा अध्यक्षपदाचा राजीनामा दिला नसता, तर पुढचा पंच प्रसंग टाळता आला असता, अशी भूमिका ठाकरेगटाच्या मुखपत्रातून मांडण्यात आली होती. यावरून विविध राजकीय चर्चा सुरु असताना यावर काँग्रेसकडून प्रत्युत्तर दिल्याने ठाकरेगट व काँग्रेसमधील खटखट पुन्हा

समोर आली आहे. महाराष्ट्र प्रदेश काँग्रेस कमिटीचे मुख्य प्रवक्ते अतुल लोंढे यांनी प्रसिद्धी पत्रकाद्वारे याबाबत प्रतिक्रिया दिली. नाना पटोलें यांनी तडकाफडकी किंवा घाईने हा निर्णय घेतलेला नव्हता. राजीनाम्याचा निर्णय काँग्रेसच्या तत्कालीन राष्ट्रीय अध्यक्षा सोनिया गांधी यांच्या सूचनेनुसारच घेतला होता. आघाडीचा धर्म पाळत

मित्रपक्षाच्या निर्णयाचा शिवसेनेने मान राखायला हवा, असे अतुल लोंढे यांनी सांगितले आहे. काँग्रेस पक्षात एक निर्णय प्रक्रिया आहे. त्यानुसारच निर्णय घेतले जाताना, पक्षाध्यक्षांनी एखादा निर्णय घेतला की, पक्षातील सर्वजण त्याचा मान राखतात व त्यानुसार त्याची अंमलबजावणीही केली जाते. सोनिया गांधी यांनी त्यावेळी

राजकीय परिस्थिती पाहून पक्षहितासाठी घेतलेला तो निर्णय होता, असेही ते म्हणाले. काँग्रेस पक्षाने काय निर्णय घ्यावेत हा काँग्रेस पक्षाचा अंतर्गत विषय आहे. काँग्रेसचा निर्णय चुकीचा ठरला, असा आरोप करून मित्रपक्षाच्या निर्णयावर आक्षेप घेणे व त्यावर अशी जाहीरपणे टीका करणे, आघाडीच्या धर्माला अनुसरून नाही, असेही लोंढे म्हणाले.

**१० फेब्रुवारी**

नव्या दिशाने, नव्या विचाराने, पाउल तुमचे पुढे पडावे..! नव्या भविष्याच्या तेजस ज्योतीने, तुमचे प्रगतीपथ प्रकाशमान व्हावे..!

पनवेल तालुका भाजपा उपाध्यक्ष  
**मा. श्री. संजय पाटील**  
आपणांस या जन्मदिनी दीर्घायुष्याच्या अनंत शुभेच्छा!

शुभेच्छुक

**मनोहर म्हात्रे**  
माजी सभापती, स्थायी समिती  
माजी नगरसेवक (पनवेल मनपा)

शुभेच्छुक : रत्नदीप स्पोर्ट्स क्लब, धाकटा खांदा, पनवेल













